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A  régi Magyarországon is 
történt ..egy és más'’ az em­
berek egészsége,; testi épsége 
érdekeben. Akár hiszik, akár 
nem. de kerek nyolcvanöt esz­
tendővel ezelőtt, már 1876-ban, 
az országgyűlés például tör­
vény}: hozott mentőállomások 
létesítéséről, hogy mindenféle 
szerencsétlenség, árvíz, tűz­
vész, földrengés, közlekedési 
baleset sérüléseinek kórházba 
szállítására valamifajta in­
tézmény legyen. A kételke­
dők utánanézhetnek a törvény­
tárban. ott megtalálhatják az 
1876. évi X IV . törvénycikket, 
az intézkedik a mentőkről. De 
azért el tellett még tizen egy 
esztendő, amíg az országban 
Budapesten 1887-ben megala­
kult az első mentőállomás. 
Mivel azonban a törvény 
nem biztosított anyagi alapot, 
az is társadalmi intézmény 
volt csupán. Valami támoga­
tást kapott ugyan a fővárostól, 
de főképpen közadakozásból 
tartotta fenn magát. A Buda­
pesti önkéntes Mentő Egye­
sület a szó szoros értelmében

ösázekolclulla költségeit.

Szilveszter volt a mentők 
napja. Évről évre akkor írat­
tak a szerkesztők szívhez szó- 

119. Újságéi ló riportot a mentőkről, hogy 
adakozásra buzdítsák az olva­
sót. A házmesterek gvűjtőív­
vel a kezükben jártak lakásról 
lakásra. A mentőorvosok pe­
dig, ezek a szegény orvosnö-

venrlékűk. fekete sapkával a 
fejükön és persellyel « ke­
zükben.; Szilveszter éjszaká­
ján véffigftázálták a vendéglő­
ket. kávéházakat, mulatóhe­
lyeket; eleven niemen tóként 
megálltak a mulatozók aszta­
lánál.

/—  Mindenkit érhet baleset! 
—  ismételgették a mentőegye­
sület jelszavát, a jókedvű em­
berek pedig egy pillanatra 
magukba szálltak, elgondol­
ták. őket is érheti valami baj, 
aztán kínos mosollyal egy-egy 
koronát ejtettek a perselybe.

Jó sok év múltán aztán né­
mely vidéki városban is meg­
alakult az önkéntes mentő- 
egyesület és szilveszterkor ott 
is folyt a gyűjtés. Néhol a vá­
rosi tűzoltóság látta el a 
mentőszolgálatot. Falun vi­
szont nem voltak mentők. 
Akit elkapott a cséplőgép, azt 
rázós parasztszekéren, fuva­
rozták a kórházba. Amikor 
aztán 1926-ban megalakult a 
vidéki mentőket összefogó 
Vármegyék és Városok Men- 
tőegyesülete. szükség esetén 
már a falu is kihívhatta a 
mentőket. Nagy távolságról

Amiről persze nem a men­
tők tehettek, azpk akkor is 
derék, a hivatásukért lelke­
sedő férfiak voltak. Önzetle­
nül siettek bajba jutott em­
bertársaik segítségére. Fize­
tést —  ha ugyan annak lehet 
nevezni azt a szerény össze­
get, amit kaptak —  csak a ko­
csisok, később a sofőrök, meg 
az ápolók húztak. Az orvoso­
kat hivatásszeretet vezette az 
önkéntes mentőegyesületekbe. 
Valami pár filléres díjat, leg­
feljebb a balesetekhez első­
segélyt nyújtani kivonuló hu- 
szonnégyórás szolgálatot telje­
sítő orvostanhallgatók kaptak. 
Csak annyit, amennyi a vá­
ros. vagy a megye szűkös tá­
mogatásából és az összeperse- 
lyezett adományokból futotta.

Az egész társadalmi rend­
szernek kellett megváltoznia 
ahhoz, hogy a mentés ügyé*: 
végre országszerte rendezzék. 
1848. május 10-én. fél század­
nál is több idővel a mentők­
ről szóló tessék-!ássák törvény 
után újabb törvényt hoztak 
Ez a törvény azonban

állam) feladattá tette
természetesen. Mert többnyi­
re csak a megyeszékhelyen ál­
lomásoztak mentők.

Mindenkit érhet baleset

—  ez volt a mentők jelszava, 
amihez a falu népe hozzáte- 
hette: de nem mindenkit ér­
nek el idejekorán a mentók.

a szerencsétlenségek áldoza­
tainak megsegítését, az élet 
mentést, sőt. a betegszállítást 
is, és életre hívta az Orszá 
gos Mentőszolgálatot. Ma már 
az egész országot behálózza a 
mentőállomások láncolata és 
valamennyi állomás összeköt­
tetésben áll egymással, szűk-

zemély

ség esetén kisegítik egymást.-----
Ha például az egyik állomás 
valamely balesethez küldi au­
tóját, vagy beteget szállít é s _  
körzetében sürgős segítségre 
szorul még valaki, a szomszé­
dos állomások egyikéről gyor­
san megérkezik a segítség.

Pest megye területén szintén 
kiépült a mentőállomások há­
lózata. Majdnem minden já-| 
rásban van. Nagykátán az 
idén létesült, ez a legújabb 
mentőállomásunk. Bár felada­
tukat jól és gyorsan ellátják a 
mentőállomások, a következő 
évek során valószínűleg újab­
bakat is létesítenek. .Addig is j 
megjavítják és még jobban j 
meggyorsítják a meglevők j 
mpnkáját. :

Néhány hét óta a megye te- ; 
Kilétén levő mentőállomások; 
tetején rádióantenna látszik.: 
Rövid idő múlva valameny-#! 
nyit -

adó-vevő berendezéssel ’"j

látják el. Ezentúl az állomá-* 
sok úton levő autójukkal is« 
érintkezhetnek, anélkül, hogy« 
az autó kénytelen lenne üre-j 
sen visszatérni. Oda irányít-5 
hatják, ahol sürgős szükség! 
van segítségre. ' i

A mentőszolgálat dolgozói,: 
az orvosok, gépkocsivezetők.: 
ápolók az egészségügyi dől-; 
sozók számára megáll api lett. \ 
fizetést kapják, nem filléres; 
tiszteletéi iát. Biztonságos fog-« 
lalkozás lett a mentőké, ez- 
oedig csak fokozza hivatás-« 
tudatukat. Szilveszter többéj 
nem a mentők napja. Ning^. 
szükség már perselvezésre^
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